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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 

Η ActionAid, ως Συντονιστής και Διαχειριστής του ευρωπαϊκού έργου «Grant Agreement Number 

101187659 -GROW: Strengthening CSOs in Greece to promote Fundamental EU Rights and 

Democratic Values», προσκαλεί Οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών (ΟΚοιΠ), οι οποίες 

δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα να υποβάλλουν προτάσεις έργων (σχέδιο έργου - concept note και, 

κατόπιν επιλογής, πλήρεις προτάσεις - full proposals) προς επιχορήγηση. Η πρωτοβουλία αυτή, 

συνολικού προϋπολογισμού 3,1 εκατομμυρίων ευρώ και συνολικής διάρκειας 3 ετών (2025-2028), 

συντονίζεται από την ActionAid Hellas στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής πρόσκλησης «CERV-2024-CITIZENS-

VALUES», και έχει σχεδιαστεί για να ενισχύσει τις οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών (ΟΚοιΠ) στην 

Ελλάδα, οι οποίες προάγουν τα θεμελιώδη δικαιώματα της ΕΕ και τις δημοκρατικές αξίες. Το έργο 

συγχρηματοδοτείται από την ActionAid και το ευρωπαϊκό πρόγραμμα «Πολίτες, Ισότητα, Δικαιώματα 

και Αξίες (CERV) (2021-2027)».  

2. ΠΟΙΟΙ ΕΙΜΑΣΤΕ 
 

Η ActionAid Hellas είναι μια ανεξάρτητη, διεθνής Οργάνωση της Κοινωνίας των Πολιτών (ΟΚοιΠ), που 

μάχεται κατά της φτώχειας και της αδικίας, τόσο στην Ελλάδα όσο και σε όλο τον κόσμο. Από το 1972, 

εκπαιδεύει ανθρώπους και υποστηρίζει τις κοινότητές τους, ώστε να μπορούν να διεκδικήσουν μια 

αξιοπρεπή ζωή. Στην Ελλάδα, από το 1998, η ActionAid Hellas  δραστηριοποιείται ενεργά, 

ευαισθητοποιώντας, εκπαιδεύοντας, ενδυναμώνοντας και κινητοποιώντας την κοινωνία, με ιδιαίτερη 

έμφαση στις ευάλωτες ομάδες, για να επιτύχει βιώσιμες αλλαγές στο μέλλον τους. Από το 2000, έχει 

αναπτύξει διευρυμένο εκπαιδευτικό έργο αναδεικνύοντας την κοινωνική διάσταση της εκπαίδευσης και 

τις αρχές της Παγκόσμιας Εκπαίδευσης, με έμφαση στην Ενεργή Πολιτειότητα. Μέχρι σήμερα, έχουν 

συμμετάσχει στα εκπαιδευτικά προγράμματα πάνω από 7.700 εκπαιδευτικούς, 4.700 σχολεία και 240.000 

μαθητές σε όλη τη χώρα. Παράλληλα, το Κέντρο της ActionAid στο Κολωνό από το 2017 έχει υποστηρίξει 

πάνω από 11.000 ενήλικα και ανήλικα άτομα τα οποία βιώνουν φτώχεια και κοινωνικό αποκλεισμό μέσα 

από ένα ολιστικό φάσμα υπηρεσιών και προγραμμάτων. Το Κέντρο Νέων της ActionAid στη 

Θεσσαλονίκη εστιάζει στην υποστήριξη νέων (18-30 ετών) προκειμένου να συμμετάσχουν ενεργά ως 

φορείς αλλαγής στην κοινωνική, πολιτιστική και οικονομική ζωή της πόλης και έχει υποστηρίξει μέχρι 

σήμερα πάνω από 2.300 νέους και νέες.  
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3. ΠΛΑΙΣΙΟ 
 

Η Κοινωνία των Πολιτών στην Ευρώπη αποτελεί έναν βασικό πυλώνα δημοκρατίας και προάσπισης των 

κοινών αξιών, αν και η μορφή και η λειτουργία της διαφοροποιείται ανάλογα με το εθνικό και νομικό 

πλαίσιο κάθε χώρας (EUR Lex). Σύμφωνα με το Eurobarometer (2023), το 80% των Ευρωπαίων πολιτών 

αναγνωρίζει την Κοινωνία των Πολιτών ως τον κύριο φορέα προώθησης της δημοκρατίας και της 

ισότητας, ενώ στην Ελλάδα το ποσοστό αυτό περιορίζεται στο 71%. Σε μια πιο πρόσφατη πανελλαδική 

έρευνα που διεξήγαγε η διαΝΕΟσις, το ποσοστό εμπιστοσύνης μειώθηκε περισσότερο το 2024, καθώς 

μόλις το 44,3% του πληθυσμού εμπιστεύεται τις Οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών (ΟΚοιΠ). Το 

ποσοστό αυτό οφείλεται στην έλλειψη εμπιστοσύνης των πολιτών στην αποτελεσματικότητα των ΟΚοιΠ 

στην Ελλάδα (διαΝΕΟσις, 2024). Συγκεκριμένα, η πλειονότητα πιστεύει ότι σε ζητήματα όπως η 

καταπολέμηση της φτώχειας και της ανεργίας, η προστασία των ανθρώπινων δικαιωμάτων, η 

προστασία του περιβάλλοντος κ.ά., οι ΟΚοιΠ δεν έχουν την ίδια αποτελεσματικότητα σε σχέση με τον 

κρατικό μηχανισμό. Επίσης, το 55,5% του πληθυσμού κρίνει ότι οι ανιδιοτελείς δράσεις των ΟΚοιΠ έχουν 

ως απώτερο στόχο την επίτευξη στόχων όπως η αποφυγή φορολογίας ή η πολιτική σκοπιμότητα.  

Παράλληλα, οι ελληνικές οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα 

οικονομικής βιωσιμότητας. Η σημασία της υποστήριξης είναι μεγάλη διότι η βιωσιμότητα των ελληνικών 

οργανώσεων της Κοινωνίας των Πολιτών εξαρτάται κυρίως από τις κρατικές επιχορηγήσεις (ΙΟΒΕ, 2023).  

Σύμφωνα με την Eurostat (2025), η Ελλάδα κατέχει την τρίτη υψηλότερη θέση στην Ε.Ε. σε πληθυσμό που 

κινδυνεύει από φτώχεια ή κοινωνικό αποκλεισμό, με ιδιαίτερη επιβάρυνση για τα παιδιά (27,9%), τους 

νέους (26,2%) και τις γυναίκες (14,3%). Παράλληλα, η ανεργία των νέων φτάνει το 22,5% έναντι 14,9% 

στην Ε.Ε., ενώ οι νέοι με χαμηλό μορφωτικό επίπεδο πλήττονται δυσανάλογα. Σε αυτά τα δεδομένα 

προστίθεται και η χαμηλή πρόσβαση σε εκπαίδευση, κάτι το οποίο αφορά παιδιά προσφύγων ή 

μεταναστών, από χαμηλά κοινωνικοοικονομικά στρώματα, άτομα με αναπηρία και Ρομά, τα οποία 

αντιμετωπίζουν διακρίσεις και κοινωνικό αποκλεισμό (Simon et al., 2022; RSA, 2021; Stergiou & 

Simopoulos, 2024). 

Παράλληλα, η πολιτική συμμετοχή των πολιτών στην Ελλάδα παρουσιάζει μείωση, με τη χώρα να 

υποχωρεί στην 40η θέση διεθνώς ως προς τη συμμετοχή στις δημοκρατικές διαδικασίες (GSoD, 2025). 

Οι νέοι συμμετέχουν όλο και λιγότερο στις εκλογές (39%), σε σύγκριση με 57% το 2021, και εμπλέκονται 

ελάχιστα σε εθελοντικές ή συλλογικές δράσεις (European Parliament Youth Survey, 2025). Ο αποκλεισμός, 

η χαμηλή εμπιστοσύνη στους θεσμούς και η κοινωνική ανισότητα συντελούν στην απομάκρυνση των 

νέων από την πολιτική και κοινωνική ζωή, με αποτέλεσμα τη διαρκή μείωση της συμβολής των νέων 

στη διαμόρφωση ενός δημοκρατικού και συμμετοχικού μέλλοντος (Kolodziejczyk, 2025; European 

Parliament, 2023). 
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4. ΣΤΟΧΟΙ 
 

Ο πρώτος στόχος του έργου επικεντρώνεται στην ενίσχυση της οικονομικής ανθεκτικότητας των 

ελληνικών οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών (ΟΚοιΠ), συμπεριλαμβανομένων των οργανώσεων 

βάσης (grassroots) σε αγροτικές περιοχές, που δραστηριοποιούνται στους τομείς του δικαιώματος στην 

εκπαίδευση, της κοινωνικής ασφάλειας και πρόνοιας και της δημοκρατικής συμμετοχής των νέων. Η 

παρέμβαση είναι κρίσιμη για την αντιμετώπιση της ελλιπούς πρόσβασης στην εκπαίδευση, της ανεργίας, 

της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού.  

Ο δεύτερος στόχος αφορά στη βελτίωση των ικανοτήτων και της βιωσιμότητας των ελληνικών 

ΟΚοιΠ μέσω εκπαίδευσης και μεταφοράς τεχνογνωσίας σε βασικούς τομείς όπως η ορθή 

διακυβέρνηση, ο σχεδιασμός έργων, η εξεύρεση πόρων, η υλοποίηση και παρακολούθηση έργων, η 

επικοινωνία και διάχυση των αποτελεσμάτων και η ένταξη της διάστασης του φύλου στις δράσεις τους. 

Μέσω των εκπαιδεύσεων αναμένεται να ενισχυθεί τόσο η θεματική όσο και η οικονομική βιωσιμότητα 

των οργανώσεων.  

Ο τρίτος στόχος επικεντρώνεται στη διευκόλυνση του διαλόγου, της αμοιβαίας μάθησης και της 

δικτύωσης σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο μεταξύ των συμμετεχουσών ΟΚοιΠ και άλλων σχετικών 

φορέων. Με δεδομένο το αρνητικό κοινωνικό και πολιτικό κλίμα, τις πιέσεις και τη συρρίκνωση των 

επιχορηγήσεων προς τις οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών (CIVICUS, 2025; Amnesty International, 

2025), το έργο επιδιώκει να δημιουργήσει ένα υποστηρικτικό περιβάλλον συνεργασίας και ανταλλαγής 

εμπειριών. Στόχος είναι να ενισχυθεί η δέσμευση των ΟΚοιΠ στην προώθηση και προστασία των 

δημοκρατικών αξιών της Ε.Ε., καθώς και να υποστηριχθεί η σύνδεσή τους  μέσω δικτύωσης και 

συνεργασίας με ευρωπαϊκούς εταίρους, ενισχύοντας έτσι τη συνοχή, τη διαφάνεια και τη συλλογική τους 

φωνή στο πλαίσιο προάσπισης των θεμελιωδών δικαιωμάτων.  

 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΑΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ   

• Προτεραιότητα 1: Ενίσχυση της γνώσης και ευαισθητοποίηση των παιδιών, των νέων και των 

αντίστοιχων εμπλεκόμενων φορέων στην Ελλάδα σχετικά με το δικαίωμα στην χωρίς αποκλεισμούς 

εκπαίδευση. 

• Προτεραιότητα 2: Διαμόρφωση προτάσεων πολιτικής και δράσεις συνηγορίας, καθώς και 

στοχευμένες υπηρεσίες υποστήριξης προς άτομα που βρίσκονται σε κίνδυνο φτώχειας και 

κοινωνικού αποκλεισμού στην Ελλάδα. 

• Προτεραιότητα 3: Αύξηση της συμμετοχής των νέων στα κοινά στην Ελλάδα, με στόχο την επιρροή 

των διαδικασιών λήψης πολιτικών αποφάσεων. 
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5. ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ, ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ & ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΣ 

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
 

Η ActionAid Hellas, στο πλαίσιο της χρηματοδότησης που λαμβάνει από το πρόγραμμα «CERV-2024-

CITIZENS-VALUES», προκηρύσσει την παρούσα πρόσκληση υποβολής προτάσεων με συνολικό 

προϋπολογισμό ύψους 1.750.000€. Ο προϋπολογισμός αυτός κατανέμεται σε τρεις (3) βασικές 

προτεραιότητες και αφορά έργα τα οποία μπορεί να έχουν τοπική, περιφερειακή ή εθνική εμβέλεια. Τα 

έργα και οι δραστηριότητες που θα προταθούν πρέπει να εκτελούνται αποκλειστικά στην Ελλάδα, με 

διάρκεια έργου που μπορεί να κυμαίνεται από 12 έως 14 μήνες. Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει 

αναλυτικά τις προτεραιότητες, τον συνολικό προϋπολογισμό και τον αριθμό έργων που θα 

χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο της πρόσκλησης υποβολής προτάσεων. 

 

Προτεραιότητα 
Συνολικός 

Προϋπολογισμός (€) 

Προϋπολογισμός ανά 

Έργο (€) 
Αριθμός Έργων 

Παρεχόμενη 

Χρηματοδότηση (%) 

Προτεραιότητα 1 480.000€ 32.000€ 15 
60% στην έναρξη, 

40% στην ολοκλήρωση 

Προτεραιότητα 2 630.000€ 42.000€ 15 
60% στην έναρξη, 

40% στην ολοκλήρωση 

Προτεραιότητα 3 640.000€ 32.000€ 20 
60% στην έναρξη, 

40% στην ολοκλήρωση 

 

Ακολουθεί αναλυτική παρουσίαση των τριών (3) βασικών προτεραιοτήτων που περιλαμβάνονται στη 

χρηματοδότηση, μαζί με τις δραστηριότητες που καλούνται να υλοποιήσουν οι ΟΚοιΠ. 

5.1 Προτεραιότητα 1η – Δικαίωμα στη συμπεριληπτική εκπαίδευση   
 

Στόχος:  Ενίσχυση της γνώσης και ευαισθητοποίηση των παιδιών, των νέων και των αντίστοιχων 

εμπλεκόμενων φορέων στην Ελλάδα σχετικά με το δικαίωμα στην χωρίς αποκλεισμούς εκπαίδευση. 

 

Ενδεικτικές επιλέξιμες δράσεις: 

• σχεδιασμός και υλοποίηση εκπαιδευτικών δράσεων σχετικά με τα ανθρώπινα δικαιώματα και 

τις παγκόσμιες προκλήσεις, όπως η ένταξη και η διαφορετικότητα, οι ανισότητες, η κλιματική 

δικαιοσύνη και οι Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης. 

• συνηγορία και προτάσεις πολιτικής για την προώθηση του δικαιώματος στην χωρίς 

αποκλεισμούς εκπαίδευση. 
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• προγράμματα εκπαίδευσης εκπαιδευτών (train-the-trainer) που αφορούν εκπαιδευτικούς 

πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. 

• πλατφόρμες διαλόγου ενεργών πολιτών με τη συμμετοχή μαθητών/τριών και συναφών 

φορέων, με επίκεντρο την ευαισθητοποίηση σχετικά με τα δικαιώματα και τις αξίες της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Διαθέσιμος συνολικός προϋπολογισμός για την προτεραιότητα 1:  480.000€ (τετρακόσιες ογδόντα 

χιλιάδες ευρώ). 

Αριθμός έργων που χορηγούνται: 15 

Ανώτατος Προϋπολογισμός για το κάθε έργο: 32.000€ (η απόκλιση προς τα κάτω δεν μπορεί να είναι 

μεγαλύτερη του 5%). 

Δεν απαιτείται συγχρηματοδότηση. Το έργο θα χρηματοδοτηθεί εξ’ ολοκλήρου (100%) και οι 

Οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών (OΚοιΠ) θα λάβουν το 60% της χρηματοδότησης κατά την 

έναρξη του έργου, μετά την υπογραφή της Σύμβασης Συνεργασίας, ενώ το υπόλοιπο 40% θα καταβληθεί 

μετά την επιτυχή ολοκλήρωση του έργου και την υποβολή της τελικής έκθεσης. Η καταβολή του 

υπολοίπου ποσού θα βασιστεί στην αξιολόγηση των αποτελεσμάτων που επιτεύχθηκαν από κάθε έργο 

σύμφωνα με τη συμφωνηθείσα σύμβαση επιχορήγησης. 

5.2 Προτεραιότητα 2η - Δικαίωμα στην πρόνοια, την εργασία και την κοινωνική 

ασφάλεια  
 

Στόχος: Στοχευμένες υπηρεσίες υποστήριξης προς άτομα που βρίσκονται σε κίνδυνο φτώχειας και 

κοινωνικού αποκλεισμού καθώς και διαμόρφωση προτάσεων πολιτικής και δράσεις συνηγορίας.  

 

Ενδεικτικές επιλέξιμες δράσεις: 

• παροχή υποστηρικτικών υπηρεσιών (π.χ. εργασιακή συμβουλευτική και προώθηση στην 

απασχόληση, υπηρεσίες φροντίδας παιδιών, ψυχοκοινωνική υποστήριξη, στέγαση, ψυχολογική 

υποστήριξη, ανάπτυξη δεξιοτήτων). 

• παρεμβάσεις πολιτικής και συνηγορίας για την καταπολέμηση της φτώχειας και του κοινωνικού 

αποκλεισμού. 

• συμμαχίες και συμπράξεις πολλαπλών ενδιαφερομένων φορέων με αντικείμενο την καταπολέμηση 

της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού. 

Διαθέσιμος συνολικός προϋπολογισμός για την προτεραιότητα 2: 630.000€ (εξακόσιες τριάντα 

χιλιάδες  ευρώ).  

Αριθμός έργων που θα χορηγηθούν: 15 

Ανώτατος Προϋπολογισμός για το κάθε έργο: 42.000€ (η απόκλιση προς τα κάτω δεν μπορεί να είναι 

μεγαλύτερη του 5%). 
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Δεν απαιτείται συγχρηματοδότηση. Το έργο θα χρηματοδοτηθεί εξ’ ολοκλήρου (100%) και οι 

Οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών (OΚοιΠ) θα λάβουν το 60% της χρηματοδότησης κατά την 

έναρξη του έργου, μετά την υπογραφή της Σύμβασης Συνεργασίας, ενώ το υπόλοιπο 40% θα καταβληθεί 

μετά την επιτυχή ολοκλήρωση του έργου και την υποβολή της τελικής έκθεσης. Η καταβολή του 

υπολοίπου ποσού θα βασιστεί στην αξιολόγηση των αποτελεσμάτων που επιτεύχθηκαν από κάθε έργο 

σύμφωνα με τη συμφωνηθείσα σύμβαση επιχορήγησης.  

5.3 Προτεραιότητα 3η - Δικαίωμα συμμετοχής των νέων στη δημοκρατική ζωή 
 

Στόχος: Αύξηση της συμμετοχής των νέων στα κοινά στην Ελλάδα, με στόχο την επιρροή των 

διαδικασιών λήψης πολιτικών αποφάσεων. 

Ενδεικτικές επιλέξιμες δράσεις: 

• δράσεις ευαισθητοποίησης των νέων σχετικά με το δικαίωμα ψήφου και το δικαίωμα 

υποψηφιότητας στις εκλογές (εκδηλώσεις, καμπάνιες στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, σεμινάρια, 

συνέδρια, φεστιβάλ, καλλιτεχνικές παραστάσεις). 

• στοχευμένες δράσεις  ανάπτυξης δεξιοτήτων για δημοκρατική συμμετοχή, όπως συνεργασία με την 

τοπική αυτοδιοίκηση, συνηγορία, διαδικασίες δημοτικών συμβουλίων νέων, αντιπαράθεση 

απόψεων σε αμφιλεγόμενα ζητήματα. 

• δράσεις κοινοτικής παρέμβασης με πρωτοβουλία των νέων, για την προώθηση της δημοκρατικής 

συμμετοχής και την αντιμετώπιση τοπικών προκλήσεων. 

• ανάπτυξη προτάσεων πολιτικής από τους ίδιους τους νέους σε ζητήματα που τους αφορούν 

ευαισθητοποίηση του κοινού σχετικά με τις αξίες και τα δικαιώματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Διαθέσιμος συνολικός προϋπολογισμός για την προτεραιότητα 3: 640.000€ (εξακόσιες σαράντα 

χιλιάδες ευρώ). 

Αριθμός έργων που θα χορηγηθούν: 20 

Ανώτατος Προϋπολογισμός για το κάθε έργο: 32.000€ (η απόκλιση προς τα κάτω δεν μπορεί να είναι 

μεγαλύτερη του 5%). 

Δεν απαιτείται συγχρηματοδότηση. Το έργο θα χρηματοδοτηθεί εξ’ ολοκλήρου (100%) και οι 

Οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών (OΚοιΠ) θα λάβουν το 60% της χρηματοδότησης κατά την 

έναρξη του έργου, μετά την υπογραφή της Σύμβασης Συνεργασίας, ενώ το υπόλοιπο 40% θα καταβληθεί 

μετά την επιτυχή ολοκλήρωση του έργου και την υποβολή της τελικής έκθεσης. Η καταβολή του 

υπολοίπου ποσού θα βασιστεί στην αξιολόγηση των αποτελεσμάτων που επιτεύχθηκαν από κάθε έργο 

σύμφωνα με τη συμφωνηθείσα σύμβαση επιχορήγησης. 
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6. ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ – ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ   
 

Στο πλαίσιο της υλοποίησης του έργου GROW αναμένεται τουλάχιστον: 

• 2.500 άτομα να ενημερωθούν μέσω δράσεων ευαισθητοποίησης για τα δικαιώματα και τις 

δημοκρατικές αξίες. 

• 800 άτομα (ευάλωτων κοινωνικά ομάδων) να λάβουν στοχευμένη υποστήριξη για να ενταχθούν 

ισότιμα στην αγορά εργασίας ή/και υποστηρικτικές υπηρεσίες.  

• 750 νέα άτομα να ενδυναμωθούν σε συμμετοχή στην ενεργό πολιτειότητα.  

• 300 επαγγελματίες πεδίου να αναβαθμίσουν τις δεξιότητές τους σε συμπεριληπτική εκπαίδευση και 

νεανική ενδυνάμωση. 

• 50 θεσμικοί φορείς να συμμετέχουν. 

6.1 Παρουσίαση του αναμενόμενου αντίκτυπου ανά προτεραιότητα  
 

Η υλοποίηση του έργου αναμένεται να επιφέρει ουσιαστικό και μετρήσιμο κοινωνικό αντίκτυπο, 

συμβάλλοντας άμεσα στην προώθηση της ισότιμης πρόσβασης στην εκπαίδευση, στη μείωση του 

κοινωνικού αποκλεισμού και στην ουσιαστική συμμετοχή των νέων στη δημόσια ζωή. Μέσω 

συντονισμένων δράσεων, το έργο ενισχύει τα θεσμικά πλαίσια προστασίας, ενδυναμώνει ευάλωτες 

ομάδες και αναβαθμίζει την ικανότητα των εμπλεκόμενων φορέων να διασφαλίζουν τα δικαιώματα των 

παιδιών και την κοινωνική ένταξη. Ο αναμενόμενος αντίκτυπος εκτείνεται σε εκπαιδευτικό, κοινωνικό 

και θεσμικό επίπεδο, εξασφαλίζοντας μακροπρόθεσμα και βιώσιμα αποτελέσματα. 

 

Προτεραιότητα 1 – Πρόσβαση στην εκπαίδευση χωρίς αποκλεισμούς 

• Ενίσχυση της γνώσης εκπαιδευτικών, μαθητών και επαγγελματιών παιδικής προστασίας σχετικά με το 

δικαίωμα κάθε παιδιού στην πρόσβαση στην εκπαίδευση. 

• Αύξηση της πρόσβασης παιδιών που ανήκουν σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες σε σχολικές δομές και 

προγράμματα μάθησης χωρίς αποκλεισμούς. 

• Δημιουργία ενός λειτουργικού πλαισίου συνεργασίας μεταξύ σχολείων, δομών προστασίας ανηλίκων, 

τοπικών φορέων και κοινοτήτων, με στόχο την άρση εμποδίων που οδηγούν σε σχολική διαρροή ή 

αποκλεισμό. 

Η συγκεκριμένη παρέμβαση συμβάλλει στη μείωση των εκπαιδευτικών ανισοτήτων και στη διασφάλιση 

ότι περισσότερα παιδιά μπορούν να ενταχθούν επιτυχώς στη σχολική διαδικασία, ενισχύοντας την 

ισότιμη συμμετοχή και την προστασία των δικαιωμάτων τους. 

 

Προτεραιότητα 2 – Υποστηρικτικές υπηρεσίες και διαμόρφωση προτάσεων πολιτικής και δράσεις 

συνηγορίας με στόχο την αντιμετώπιση της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού.  

• Ενίσχυση της συνηγορίας σε εθνικό επίπεδο, μέσω τεκμηριωμένων προτάσεων πολιτικής και μέτρων 

που μειώνουν τον κοινωνικό αποκλεισμό. 
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• Βελτίωση της πρόσβασης οικογενειών και ανηλίκων σε κοινωνικές υπηρεσίες, υποστηρικτικά δίκτυα 

και ασφαλείς εκπαιδευτικές δομές. 

• Ενδυνάμωση επαγγελματιών πρώτης γραμμής και δημόσιων φορέων, ώστε να ανταποκρίνονται 

αποτελεσματικότερα στις ανάγκες παιδιών που βρίσκονται σε κίνδυνο φτώχειας ή αποκλεισμού. 

Η δράση αυτή αναμένεται να ενισχύσει τον κοινωνικό ιστό, να περιορίσει φαινόμενα περιθωριοποίησης 

και να ενδυναμώσει θεσμικά τις διαδικασίες προστασίας παιδιών και οικογενειών σε εθνικό επίπεδο. 

 

Προτεραιότητα 3– Συμμετοχή νέων στη δημόσια ζωή και στη λήψη αποφάσεων 

• Ενδυνάμωση νέων, ειδικά όσων ανήκουν σε ευάλωτες ομάδες, μέσα από την ανάπτυξη δεξιοτήτων 

υπεράσπισης δικαιωμάτων, ηγεσίας και κοινωνικής συμμετοχής. 

• Δημιουργία χώρων διαβούλευσης και συμμετοχικών διαδικασιών, μέσα από τους οποίους οι νέοι θα 

μπορούν να εκφράζουν τις απόψεις τους και να επηρεάζουν τη διαμόρφωση πολιτικών. 

• Καλλιέργεια κουλτούρας δημοκρατικής συμμετοχής, αλληλεγγύης και κοινωνικής ευθύνης στις τοπικές 

κοινωνίες. 

Η παρέμβαση ενισχύει την ενεργό συμμετοχή των πολιτών, προάγει τον ρόλο των νέων ως ισότιμων 

συμμετεχόντων στη διαδικασία λήψης αποφάσεων και συμβάλλει στη μακροχρόνια ενδυνάμωση της 

κοινωνικής συνοχής. 

6.2  Δείκτες Απολογισμού  
 

Κάθε έργο πρέπει να περιλαμβάνει στη λογική της παρέμβασής του τουλάχιστον τρεις (3) από τους 

ακόλουθους δείκτες: 

• Αριθμός ατόμων που συμμετείχαν στις δραστηριότητες του έργου. 

• Αριθμός ατόμων που εκπαιδεύτηκαν. 

• Αριθμός ωφελούμενων των παρεχόμενων υπηρεσιών.  

• Αριθμός πολιτικών/ νόμων που επηρεάστηκαν. 

• Αριθμός επαγγελματιών/ φορέων που εμπλέκονται. 

• Αριθμός εμπλεκόμενων φορέων/ ιδρυμάτων στις δραστηριότητες του έργου. 

• Αριθμός δράσεων/ καμπανιών ευαισθητοποίησης που υλοποιήθηκαν. 

• Αριθμός δημοσιεύσεων. 

Τα δεδομένα σχετικά με τα συμμετέχοντα άτομα πρέπει να αναλύονται: 

• ανά φύλο (Γυναίκα, Άνδρας, μη δυαδικό, άλλο). 

• ανά ηλικία (ανήλικοι: 0-18, νέοι: 18-30, ενήλικες: άνω των 30 ετών). 

• ανά εθνικότητα. 

 

Πέραν των ανωτέρω Δεικτών Απόδοσης (KPIs), οι αιτούσες Οργανώσεις μπορούν να ορίσουν επιπλέον 

ποσοτικούς ή ποιοτικούς δείκτες (KPIs), οι οποίοι θα σχετίζονται με την εκάστοτε προτεραιότητα στην 

οποία υποβάλλεται η πρότασή τους.  
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7.  ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑ  
 

Επιλέξιμοι αιτούντες: ιδιωτικοί φορείς κοινωνικού χαρακτήρα, ιδρύματα, σωματεία, Οργανώσεις της 

Κοινωνίας των Πολιτών (ΟΚοιΠ) με μη εμπορικό σκοπό που έχουν συσταθεί, εδρεύουν, είναι 

εγγεγραμμένες και υλοποιούν δράσεις στην Ελλάδα. 1 

Τα φυσικά πρόσωπα, στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης CERV-2024-CITIZENS-VALUES, δεν έχουν 

δικαίωμα να υποβάλουν αίτηση.  

Κάθε οργάνωση έχει δικαίωμα συμμετοχής σε μία (1) και μόνο πρόταση, στο πλαίσιο μίας (1) 

προτεραιότητας, είτε υπό την ιδιότητα του Συντονιστή (Leader) είτε υπό την ιδιότητα του 

Εταίρου (Partner). 

Σε περίπτωση κοινοπραξίας (Προτεραιότητα 2 και Προτεραιότητα 3) επιλέξιμοι είναι μη κερδοσκοπικοί 

φορείς (δημόσιοι ή ιδιωτικοί οργανισμοί) που πρέπει να πληρούν τα ίδια κριτήρια με τον αιτούντα 

οργανισμό (συντονιστής φορέας), εγκατεστημένοι στην Ελλάδα. Σε περίπτωση κοινοπραξίας οι εταίροι 

πρέπει να καταθέσουν τα ίδια έγγραφα που απαιτούνται και για τον συντονιστή φορέα. 

Σε περίπτωση συνεργαζόμενων φορέων είναι επιλέξιμοι μη κερδοσκοπικοί φορείς (δημόσιοι ή ιδιωτικοί 

οργανισμοί) εγκατεστημένοι στην Ελλάδα, π.χ. πανεπιστήμια, τοπικές/περιφερειακές/εθνικές δημόσιες 

αρχές, πάροχοι εκπαίδευσης κ.λπ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 Οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών (ΟΚοιΠ) κατά το άρθρο 4 περ. 1α του Ν. 4873/2021, δηλαδή τα σωματεία ή οι αστικές μη 

κερδοσκοπικές εταιρείες (ΑΜΚΕ ) με κοινωφελή σκοπό και τα κοινωφελή ιδρύματα του N. 4182/2013, με έδρα στην Ελλάδα.  
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ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ 
ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑ & ΚΡΙΤΗΡΙΑ 

ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΕΣ 

Προτεραιότητα 1: 

• Να είναι νομίμως συσταθείσα ΟKοιΠ στην 

Ελλάδα. 

• Να είναι μη κερδοσκοπικός Οργανισμός. 

• Να έχει συμπληρώσει τριάντα έξι (36 ) 

μήνες από την ίδρυσή του ως νομική 

οντότητα έως την προθεσμία υποβολής 

των αιτήσεων. 

• Να σέβεται τις αξίες της ΕΕ.  

• Να μην υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων 

(ούτε δυνητική), λόγω προσωπικών, 

οικογενειακών, οικονομικών, πολιτικών, 

επαγγελματικών ή άλλων σχέσεων μεταξύ 

των μελών των διοικητικών τους οργάνων, 

των νόμιμων εκπροσώπων ή των 

εργαζομένων του και εκείνων του 

ενδιάμεσου φορέα. 

• Ετήσιος απολογισμός χαμηλότερος από 

900.000 ευρώ. 

• Αποδεδειγμένη εμπειρία σε δράσεις που 

αφορούν την εκπαίδευση (επιθυμητό 3 

χρόνια). 

• Περισσότερο από το 50% του 

διοικητικού συμβουλίου να 

αποτελείται από γυναίκες. 

• OΚοιΠ μεταναστών/προσφύγων ή 

LGBTQ+. 

• Επιστολή υποστήριξης/συνεργασίας 

από Δημόσια Αρχή. 

• Καμία προηγούμενη χρηματοδότηση 

από την ΕΕ. 

• Έδρα ή δράσεις σε υποβαθμισμένες ή 

περιθωριοποιημένες περιοχές. 

• Ομάδα-στόχος του έργου: ευάλωτα 

παιδιά και νέοι ηλικίας 8 έως 17 ετών. 

• Καινοτόμος παιδαγωγική 

μεθοδολογία. 

• Συμπεριληπτική προσέγγιση ως προς 

το φύλο στις ομάδες-στόχους στις 

δραστηριότητες του έργου. 

Προτεραιότητα 2:  

• Να είναι νομίμως συσταθείσα ΟKοιΠ στην 

Ελλάδα. 

• Να είναι μη κερδοσκοπικός οργανισμός. 

• Να έχει συμπληρώσει τριάντα έξι (36) μήνες 

από την ίδρυσή του ως νομική οντότητα 

έως την προθεσμία υποβολής των 

αιτήσεων. 

• Να σέβεται τις αξίες της ΕΕ. 

• Να μην υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων 

(ούτε δυνητική), λόγω προσωπικών, 

οικογενειακών, οικονομικών, πολιτικών, 

επαγγελματικών ή άλλων σχέσεων μεταξύ 

των μελών των διοικητικών τους οργάνων, 

των νόμιμων εκπροσώπων ή των 

• Περισσότερο από το 50% του 

διοικητικού συμβουλίου να 

αποτελείται από γυναίκες. 

• ΟΚοιΠ μεταναστών/προσφύγων ή 

LGBTQ+. 

• Έργα κοινοπραξίας. 

• Επιστολή υποστήριξης/συνεργασίας 

από Δημόσια Αρχή. 

• Καμία προηγούμενη χρηματοδότηση 

από την ΕΕ. 

• Έδρα ή δράσεις σε υποβαθμισμένες ή 

περιθωριοποιημένες περιοχές. 



  

  

 

 

 

14 

 

εργαζομένων του και εκείνων του 

ενδιάμεσου φορέα. 

• Ετήσιος απολογισμός χαμηλότερος από 

900.000 ευρώ. 

• Αποδεδειγμένη εμπειρία σε τουλάχιστον 

έναν από τους ακόλουθους τομείς: 

κοινωνική ένταξη, οικονομική ενδυνάμωση, 

επαγγελματική συμβουλευτική, κοινωνικές 

υπηρεσίες (κατά προτίμηση τουλάχιστον 3 

έτη). 

• Ομάδα-στόχος του έργου: 

μετανάστες/πρόσφυγες, γυναίκες με 

χαμηλά προσόντα ή ηλικιωμένα 

άτομα. 

• Καινοτόμο πιλοτικό έργο. 

• Σεβασμός στο φύλο και διαθεματική 

προσέγγιση στις ομάδες-στόχους και 

στις δραστηριότητες του έργου. 

Προτεραιότητα 3: 

• Να είναι νομίμως συσταθείσα ΟKοιΠ στην 

Ελλάδα. 

• Να είναι μη κερδοσκοπικός Οργανισμός. 

• Να έχει συμπληρώσει τριάντα έξι (36) μήνες 

από την ίδρυσή του ως νομική οντότητα 

έως την προθεσμία υποβολής των 

αιτήσεων. 

• Να σέβεται τις αξίες της ΕΕ.  

• Να μην υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων 

(ούτε δυνητική), λόγω προσωπικών, 

οικογενειακών, οικονομικών, πολιτικών, 

επαγγελματικών ή άλλων σχέσεων μεταξύ 

των μελών των διοικητικών τους οργάνων, 

των νόμιμων εκπροσώπων ή των 

εργαζομένων του και εκείνων του 

ενδιάμεσου φορέα. 

• Ετήσιος απολογισμός χαμηλότερος από 

900.000 ευρώ. 

• Αποδεδειγμένη εμπειρία στην 

ενεργοποίηση και συμμετοχή των νέων 

(κατά προτίμηση τουλάχιστον 3 έτη). 

• Οργάνωση νέων ή οργανισμός με 

δραστηριότητες προσανατολισμένες στους 

νέους. 

• Περισσότερο από το 50% του 

διοικητικού συμβουλίου να 

αποτελείται από γυναίκες. 

• ΟΚοιΠ μεταναστών/προσφύγων ή 

LGBTQ+. 

• Έργα κοινοπραξίας. 

• Επιστολή υποστήριξης/συνεργασίας 

από Δημόσια Αρχή. 

• Καμία προηγούμενη χρηματοδότηση 

από την ΕΕ. 

• Έδρα ή δράσεις σε υποβαθμισμένες ή 

περιθωριοποιημένες περιοχές. 

• Πρόταση με προσανατολισμό στη μη 

διάκριση ή την κλιματική δικαιοσύνη. 

• Ομάδα-στόχος του έργου: 

μετανάστες/πρόσφυγες, νέοι 

LGBTQI+, NEET. 

• Σεβασμός στο φύλο στις ομάδες-

στόχους και στις δραστηριότητες του 

έργου. 
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7.1 Επιπρόσθετες απαιτήσεις  
 

Το έργο GROW θα προσφέρει προγράμματα ανάπτυξης ικανοτήτων σε όλες τις Οργανώσεις της 

Κοινωνίας των Πολιτών που ενδιαφέρονται να βελτιώσουν τις παρεμβάσεις τους στον συγκεκριμένο 

τομέα. Τα προγράμματα ανάπτυξης ικανοτήτων θα περιλαμβάνουν: 

• Διαδικτυακές εκπαιδεύσεις 

• Εργαλεία και εκπαιδευτικό υλικό 

 

Αυτά τα προγράμματα έχουν ως στόχο την ενίσχυση των δυνατοτήτων των οργανώσεων και την 

υποστήριξή τους στις παρεμβάσεις τους. Ιδιαίτερα στις περιπτώσεις των οργανώσεων που θα 

επιλεχθούν προς χρηματοδότηση στην 2η φάση υποχρεούνται να παρακολουθήσουν μια εκπαιδευτική 

συνεδρία ενδυνάμωσης σχετικά με την προστασία ευάλωτων ομάδων και την προστασία των παιδιών, 

καθώς και να συμμετάσχουν σε διμερή συνάντηση με την Ομάδα Σεξουαλικής Παρενόχλησης, 

Εκμετάλλευσης και Κακοποίησης (SHEA) και Προστασίας της ActionAid Hellas. Η ομάδα αυτή θα 

πραγματοποιήσει και αξιολόγηση μέτρων προστασίας (safeguarding assessment) για κάθε επιλεγμένο 

έργο, στο πλαίσιο της στρατηγικής διαχείρισης κινδύνου του προγράμματος GROW. 

Οι υποψήφιοι που θα χρηματοδοτηθούν πρέπει να συμμετέχουν με τα μέλη τους τουλάχιστον στο 70% 

των διαδικτυακών εκπαιδεύσεων που παρέχονται.  

8. ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΔΑΠΑΝΩΝ/ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 
 

Η επιχορήγηση θα είναι βασισμένη σε προϋπολογισμό και θα καλύπτει αποκλειστικά τα πραγματικά 

κόστη (actual cost grant). Αυτό σημαίνει ότι θα αποζημιωθούν ΜΟΝΟ συγκεκριμένες κατηγορίες 

δαπανών (επιλέξιμες δαπάνες – eligible costs) και μόνο δαπάνες που πραγματοποιήθηκαν και 

τεκμηριώθηκαν κατά τη διάρκεια του έργου. Οι δαπάνες πρέπει να είναι άμεσα συνδεδεμένες με τις 

δραστηριότητες του έργου και να τεκμηριώνονται πλήρως για να θεωρηθούν επιλέξιμες προς 

αποζημίωση. 

8.1 Κατηγορίες προϋπολογισμού και κανόνες επιλεξιμότητας δαπανών (eligible costs)  
 

Κατηγορίες προϋπολογισμού για την παρούσα πρόσκληση  

Άμεσες Δαπάνες  

- Α. Δαπάνες προσωπικού / Μισθοί τακτικού προσωπικού 

- Γ. Δαπάνες αγοράς που περιγράφονται ως εξής: 

- Γ.1. Ταξίδια και διαμονή (υποχρεωτική κοστολόγηση κατ’ ελάχιστον δύο (2) μετακινήσεων και τυχόν 

διαμονής στην Αθήνα για συμμετοχή στην εναρκτήρια συνάντηση και στην καταληκτική παρουσίαση των 

αποτελεσμάτων του έργου). 

- Γ.3 Άλλα αγαθά, έργα και υπηρεσίες όπως: 

• Αμοιβές (εξωτερικές συμβάσεις για επαγγελματίες) 



  

  

 

 

 

16 

 

• Δαπάνες εκδηλώσεων/σεμιναρίων/εργαστηρίων (ενοικίαση χώρου, τροφοδοσία, ενοικίαση 

εξοπλισμού, υλικά) 

• Κόστος επικοινωνίας και προβολής (εκτύπωση, μετάφραση, μέσα κοινωνικής δικτύωσης, 

σελιδοποίηση, διαφημίσεις/marketing) 

Έμμεσες δαπάνες  

• Κατ' αποκοπή έμμεσο κόστος: 7% των επιλέξιμων άμεσων δαπανών του έργου  

8.2 Μη επιλέξιμες δαπάνες (non-eligible costs)  
 

Δαπάνες που δεν συνδέονται με την υλοποίηση του έργου και των δραστηριοτήτων όπως: 

• Δαπάνες που σχετίζονται με την απόδοση του κεφαλαίου και τα μερίσματα που καταβάλλει ο φορέας 

υλοποίησης του έργου ή ο εταίρος του.  

• Τα χρέη και οι δαπάνες εξυπηρέτησης χρεών.  

• Οι προβλέψεις για ζημίες ή δυνητικές μελλοντικές υποχρεώσεις.  

• Οι οφειλόμενοι τόκοι.  

• Ζημίες από πράξεις συναλλάγματος και συναλλαγματικές διαφορές λόγω αποτίμησης συναλλαγματικών 

διαθεσίμων.  

• Οι υπέρμετρες ή αλόγιστες δαπάνες. 

• Αγορά γης ή κτιρίων. 

• Συναλλαγματικές ζημίες. 

• Αρνητικοί τόκοι που επιβάλλονται από τράπεζες ή άλλα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα. 

• Μπόνους που περιλαμβάνονται στις δαπάνες προσωπικού. 

• Ο εκπιπτόμενος ή επιστρεπτέος ΦΠΑ (συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ που καταβάλλεται από δημόσιους 

φορείς που ενεργούν ως δημόσια αρχή).  

• Δραστηριότητες που δεν συνάδουν με τις αξίες της Ε.Ε. δραστηριότητες που δεν σέβονται τις ευρωπαϊκές 

και διεθνείς νομικές πράξεις και συμβάσεις για τα δικαιώματα του παιδιού. 

• Δραστηριότητες που προωθούν ή υποστηρίζουν κάθε είδους σωματική, ψυχολογική βία κατά γυναικών, 

παιδιών, μεταναστών, προσφύγων και άλλων ομάδων κινδύνου. 

• Δραστηριότητες πολιτικών κομμάτων ή άμεση υποστήριξη πολιτικών υποψηφίων. 

• Εμπορικές δραστηριότητες ή πρωτοβουλίες που αποφέρουν κέρδος. 

• Δραστηριότητες θρησκευτικού προσηλυτισμού. 

• Δραστηριότητες που προωθούν τη βία ή έκνομες συμπεριφορές 

Κάθε αίτηση έργου στο πλαίσιο της πρόσκλησης πρέπει να εστιάζει αποκλειστικά σε μία από τις τρεις 

προτεραιότητες. Ωστόσο, το έργο μπορεί να περιλαμβάνει και δραστηριότητες που σχετίζονται με άλλες 

προτεραιότητες. 

Κάθε ΟΚοιΠ που θα λάβει επιχορήγηση θα υποβάλλει 2 οικονομικές εκθέσεις μαζί με τις εκθέσεις 

προόδου (μια στο μέσο του προτεινόμενου έργου (interim financial and operational report) και μία ένα 

μήνα μετά την ολοκλήρωση του (final financial and operational report). Η τελική αποπληρωμή του έργου 

(το 40% του συνολικού προϋπολογισμού του έργου) θα υπολογιστεί βάσει της προόδου και της επίτευξης 
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των αποτελεσμάτων του έργου όπως θα προκύπτουν από τις τελικές εκθέσεις οικονομικού και φυσικού 

περιεχομένου και σύμφωνα με τη συμφωνηθείσα σύμβαση επιχορήγησης.  

Κατά τη διάρκεια της υλοποίησης των επιχορηγούμενων προγραμμάτων θα πραγματοποιηθούν 

διμηνιαίες συναντήσεις / τηλεφωνικές επαφές με τις επιχορηγούμενες Οργανώσεις καθώς και επιτόπιες 

επισκέψεις από την ομάδα της ActionAid Hellas με σκοπό τη διασφάλιση της επιτυχίας των σχεδίων 

καθώς και τον έγκαιρο εντοπισμό πιθανών κινδύνων που θα επηρεάσουν την ποιότητα και τον 

αντίκτυπο των έργων αλλά και την παροχή υποστήριξης σε ζητήματα οικονομικής και τεχνικής 

παρακολούθησης.  

Τα έργα πρέπει να συμμορφώνονται πλήρως με το Εθνικό δίκαιο της Ελλάδας και το Δίκαιο της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης σχετικά με τις δημόσιες προμήθειες αγαθών και υπηρεσιών.  

9. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

9.1  Απαιτούμενα έγγραφα & Βήματα υποβολής  
 

Οι αιτήσεις πρέπει να είναι πλήρεις, περιλαμβάνοντας όλες τις ζητούμενες πληροφορίες καθώς και τα 

υποχρεωτικά παραρτήματα και δικαιολογητικά. 

Ακολουθήστε τα παρακάτω δύο (2) βήματα για την επιτυχή υποβολή της αίτησής σας: 

Βήμα 1ο: Σχέδιο Έργου - Concept Note 

Τo Σχέδιο Έργου - Concept Note πρέπει να υποβληθεί ηλεκτρονικά μέχρι την καταληκτική ημερομηνία 

της πρόσκλησης, η οποία είναι η 27η Μαρτίου 2026. 

Κάθε ΟΚοιΠ πρέπει να υποβάλει τα ακόλουθα έγγραφα ηλεκτρονικά ως αρχεία PDF στη διεύθυνση 

grow@actionaid.org: 

• Συμπληρωμένο Σχέδιο Έργου - Concept Note (Παράρτημα 1). 

• Αυτοδήλωση αριθμού γυναικών/νέων/μεταναστών που είναι παρόντες στα διοικητικά 

όργανα_Auto declaration number of women/young people/migrant present in governing bodies 

(Παράρτημα 1a). 

• Υπεύθυνη Δήλωση Προστασίας των Προσωπικών Δεδομένων_Privacy Declaration (Παράρτημα 2). 

• Υπεύθυνη Δήλωση Ακεραιότητας_Declaration of Honor (Παράρτημα 5). 

• Υπεύθυνη Δήλωση Συμμόρφωσης με τις Αρχές Δεοντολογίας_Declaration of Ethical Standard  

(Παράρτημα 6). 

• Δήλωση περί Απουσίας Σύγκρουσης Συμφερόντων_Conflict of interest declaration (Παράρτημα 8). 

• Ελεγμένες Οικονομικές καταστάσεις για τα δύο τελευταία οικονομικά έτη. Αν δεν υπάρχουν τότε τα 

έντυπα Ε3 και Ν για τα δύο τελευταία οικονομικά έτη. (Δεν δίνεται Παράρτημα) 

• Καταστατικό (Δεν δίνεται Παράρτημα). 

• Βεβαίωση εγγραφής Γενικού Εμπορικού Μητρώου (ΓΕΜΗ). 

• Βιογραφικό Οργανισμού/ Έκθεση πεπραγμένων_ CV of Organisation, όπου περιλαμβάνεται 

απολογισμός έργου δυο (2) προηγούμενων ετών που αποδεικνύει την υλοποίηση δράσεων και 

mailto:grow@actionaid.org%20:
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προγραμμάτων σχετικών με τις προτεραιότητες του προγράμματος. Κατ’ ελάχιστο πίνακας στον 

οποίο θα αναφέρονται ο τίτλος του κάθε έργου που έχει υλοποιηθεί ή υλοποιείται, η πηγή 

χρηματοδότησης, ο προϋπολογισμός, οι τυχόν συνεργαζόμενοι φορείς, απόφαση έγκρισης, 

διάρκεια, ομάδες στόχου, σύντομη περιγραφή με έμφαση στις ενέργειες που υλοποίησε/υλοποιεί 

ο υποψήφιος φορέας, αποφάσεις ένταξης ή/και ολοκλήρωσης κ.λπ. των δυο (2) προηγούμενων 

ετών (Δεν δίνεται Παράρτημα). 

• Πολιτικές Προστασίας από τη Σεξουαλική Παρενόχληση, Εκμετάλλευση, Κακοποίηση (SHEA) του 

Οργανισμού_Policies like SHEA (Δεν δίνεται Παράρτημα). 

• Πολιτικές Παιδικής Προστασίας του Οργανισμού ,  υποχρεωτικό για όσους υποβάλλουν αίτηση με 

δράσεις που αφορούν σε ανήλικο πληθυσμό (Δεν δίνεται Παράρτημα). 

• Απόσπασμα ποινικού μητρώου του νόμιμου εκπροσώπου ή, ελλείψει αυτού, ισοδύναμου 

εγγράφου που εκδίδεται από αρμόδια δικαστική ή διοικητική αρχή του κράτους-μέλους ή της 

χώρας καταγωγής ή της χώρας όπου είναι εγκατεστημένος ο δυνητικός δικαιούχος, από το 

οποίο προκύπτει ότι δεν υπάρχει εις βάρος του καταδικαστική απόφαση, ιδιαίτερα για λόγους 

συμμετοχής σε εγκληματική οργάνωση, δωροδοκία, απάτη, τρομοκρατικά εγκλήματα ή 

εγκλήματα συνδεόμενα με τρομοκρατικές δραστηριότητες, νομιμοποίηση εσόδων από 

παράνομες δραστηριότητες, παιδική εργασία και άλλες μορφές εμπορίας ανθρώπων. (Δεν 

δίνεται Παράρτημα). 

• Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/1986 του νόμιμου εκπροσώπου, θεωρημένη κατά τον 

προσήκοντα τρόπο (από αρμόδια αρχή ή ηλεκτρονικά μέσω της πλατφόρμας www.gov.gr), ότι 

ο φορέας δεν διώκεται για λόγους συμμετοχής σε εγκληματική οργάνωση, δωροδοκία, απάτη, 

τρομοκρατικά εγκλήματα ή εγκλήματα συνδεόμενα με τρομοκρατικές δραστηριότητες, 

νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες, παιδική εργασία και άλλες μορφές 

εμπορίας ανθρώπων. (Δεν δίνεται Παράρτημα). 

• Αποδεικτικό φορολογικής ενημερότητας σε ισχύ (Δεν δίνεται Παράρτημα) 

• Αποδεικτικό ασφαλιστικής ενημερότητας σε ισχύ (για φορείς που εμπίπτουν στην υποχρέωση). 

(Δεν δίνεται Παράρτημα) 

 

Σημαντικό: Υποβολές μετά την καταληκτική ημερομηνία δεν θα γίνονται δεκτές. Η υποβολή έντυπων 

αιτήσεων δεν γίνεται δεκτή. 

 

Εφόσον το Σχέδιο Έργου - Concept Note σας επιλεγεί, θα κληθείτε να προχωρήσετε στο Βήμα 2ο 

και να υποβάλετε την Πλήρη Πρόταση – Full Proposal. 

Μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων αξιολόγησης του 1ου σταδίου κατάθεσης Σχεδίου Πρότασης 

(concept note), οι Οργανώσεις των οποίων οι προτάσεις θα κληθούν να υποβάλουν στο 2ο στάδιο της 

πλήρους αίτησης, θα έχουν προθεσμία 1 1/2 μήνα για να υποβάλουν τις πλήρεις προτάσεις τους, βάσει 

του υποδείγματος.  

Επιπλέον, θα προσκληθούν σε μια σύντομη συνέντευξη, κατά τη διάρκεια της οποίας θα έχουν την 

ευκαιρία να παρουσιάσουν περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την οργάνωσή τους, να λάβουν 

υποστήριξη από την ομάδα της ActionAid Hellas για τη βελτίωση των πλήρων προτάσεών τους και να 

επιλύσουν τυχόν απορίες. 
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Βήμα 2ο: Υποβολή Πλήρους πρότασης  

Η πλήρης πρόταση (Full Proposal) θα πρέπει να υποβληθεί ηλεκτρονικά μέχρι την καταληκτική 

ημερομηνία της πρόσκλησης, η οποία αναμένεται να είναι η 15η Ιουνίου 2026. 

Μόνο οι αιτήσεις που θα επιλεγούν στο Βήμα 1 θα προχωρήσουν στο Βήμα 2. Το σύνολο των αιτουσών 

οργανώσεων αναμένεται να ενημερωθεί για το αποτέλεσμα της αξιολόγησης έως τις 30 Απριλίου 2026. 

Οι επιλεγμένες ΟΚοιΠ θα πρέπει να υποβάλουν τα παρακάτω έγγραφα χρησιμοποιώντας τα παρεχόμενα 

έντυπα και να τα υποβάλλουν ηλεκτρονικά ως αρχεία PDF στη διεύθυνση grow@actionaid.org: 

• Συμπληρωμένη πλήρη πρόταση_Full Proposal (Παράρτημα 3) 

• Προϋπολογισμός_προτεινόμενου έργου_budget (Παράρτημα 4) 

• Επιστολή Υποστήριξης_Letter of supports (Παράρτημα 7)** 

• Σύμβαση Συνεργασίας Εταίρων_Partnership Agreement (υποχρεωτικό για την 2η και 3η 

προτεραιότητα σε περίπτωση εταιρικού σχήματος, Παράρτημα 9)** 

• Βιογραφικά ομάδας υλοποίησης έργου (Δεν δίνεται Παράρτημα) 

 

Σημαντικό: Υποβολές μετά την καταληκτική ημερομηνία δεν θα γίνονται δεκτές. Η υποβολή έντυπων 

αιτήσεων δεν γίνεται δεκτή. Όλα τα έγγραφα πρέπει να υποβληθούν στην ηλεκτρονική διεύθυνση ως 

αρχεία PDF. 

 

**Τα ακόλουθα είναι υποχρεωτικά για όσους υποβάλλουν αίτηση στην 2η και 3η Προτεραιότητα στις 

περιπτώσεις εταιρικού σχήματος (επιστολές υποστήριξης όπου απαιτούνται).  

• Επιστολή Υποστήριξης Letter of support (Παράρτημα 7)  

• Σύμβαση Συνεργασίας Εταίρων_Partnership Agreement (υποχρεωτικό για την 2η και 3η 

προτεραιότητα σε περίπτωση εταιρικού σχήματος , Παράρτημα 9) 

 

Παρακάτω, ο κατάλογος ελέγχου παρουσιάζεται αναλυτικά, ώστε οι αιτούντες να μπορούν να ελέγξουν αν 

τηρούν όλες τις διοικητικές απαιτήσεις αυτής της πρόσκλησης πριν υποβάλουν: 

α) το Σχέδιο Έργου_Concept Note ή β) την Πλήρη Πρόταση_Full Proposal.  

Δεν απαιτείται η επισύναψη του καταλόγου αυτού στην αίτηση. 

  

mailto:grow@actionaid.org:
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ΕΓΓΡΑΦΟ 

ΒΗΜΑ 1 

ΣΧΕΔΙΟ ΈΡΓΟΥ 

CONCEPT NOTE 

ΒΗΜΑ 2 ΠΛΗΡΗΣ 

ΠΡΟΤΑΣΗ FULL 

PROPOSAL 

Παράρτημα 1- Σχέδιο Έργου_Concept Note (Συμπληρωμένο) X  

Παράρτημα 1.a - Αυτοδήλωση αριθμού γυναικών/νέων/μεταναστών που είναι 

παρόντες στα διοικητικά όργανα_Auto declaration number of women/young 

people/migrant present in governing bodies 

X  

Παράρτημα 2- Υπεύθυνη Δήλωση Προστασίας των Προσωπικών Δεδομένων_Privacy 

Declaration 
Χ  

Παράρτημα 5 -Υπεύθυνη Δήλωση Ακεραιότητας_Declaration of Honor X  

Παράρτημα 6 - Υπεύθυνη Δήλωση Συμμόρφωσης με τις Αρχές 

Δεοντολογίας_Declaration of Ethical Standard 
X  

Παράρτημα 8 - Δήλωση περί Απουσίας Σύγκρουσης Συμφερόντων_Conflict of interest 

declaration 
X  

Ελεγμένες Οικονομικές καταστάσεις για το έτος 2024. Αν δεν υπάρχουν τότε τα έντυπα 

Ε3 και Ν για το φορολογικό έτος 2024. 
X  

Καταστατικό X  

Βεβαίωση εγγραφής Γενικού Εμπορικού Μητρώου (ΓΕΜΗ)  X  

Βιογραφικό Οργανισμού_CV of Organization & Aπολογισμός X  

Πολιτικές Προστασίας από τη Σεξουαλική Παρενόχληση, Εκμετάλλευση, Κακοποίηση 

(SHEA) του Οργανισμού_Policies like SHEA 
X  

Πολιτικές Παιδικής Προστασίας Οργανισμού (υποχρεωτικό για όσους υποβάλλουν 

αίτηση με δράσεις που αφορούν σε ανήλικο πληθυσμό) 
X  

Απόσπασμα ποινικού μητρώου του νόμιμου εκπροσώπου Χ  

Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/1986 του νόμιμου εκπροσώπου ότι ο φορέας δεν 

διώκεται 
Χ  

Αποδεικτικό φορολογικής ενημερότητας σε ισχύ Χ  

Αποδεικτικό ασφαλιστικής ενημερότητας σε ισχύ (για φορείς που εμπίπτουν στην 

υποχρέωση) 
Χ  

Παράρτημα 3 - Συμπληρωμένη πλήρη πρόταση_Full Proposal  X 

Παράρτημα 4 - Προϋπολογισμός_ Βudget (πρότυπο σε μορφή Excel)  X 

Παράρτημα 7- Επιστολή Υποστήριξης_Letter of supports  X 

Παράρτημα 9 - Σύμβαση Συνεργασίας Εταίρων_Partnership Agreement (υποχρεωτικό 

για την 2η και 3η προτεραιότητα σε περίπτωση εταιρικού σχήματος) 
 X 

Βιογραφικά ομάδας υλοποίησης   X 
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10. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟ ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ & ΠΡΟΘΕΣΜΙΕΣ 
 

 

 

11. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΚΑΙ 

ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΣ 
 

1. Χρηματοοικονομική ικανότητα 

Οι αιτούντες πρέπει να διαθέτουν σταθερούς και επαρκείς πόρους για να υλοποιήσουν επιτυχώς τα 

έργα. Ο έλεγχος της χρηματοοικονομικής ικανότητας θα πραγματοποιηθεί με βάση τα έγγραφα που θα 

σας ζητηθεί να υποβάλετε κατά την προετοιμασία της επιχορήγησης (π.χ. ισολογισμός). 

2. Επιχειρησιακή ικανότητα 

Οι αιτούντες πρέπει να διαθέτουν την απαραίτητη τεχνογνωσία, τις κατάλληλες δεξιότητες και τους 

πόρους για την επιτυχή υλοποίηση των έργων, καθώς και να συμβάλουν στο δικό τους μερίδιο 

(συμπεριλαμβανομένης της επαρκούς εμπειρίας σε έργα παρόμοιου μεγέθους και φύσης). 

3. Έλεγχος αιτήσεων 

Αρχικά, θα ελεγχθούν οι τυπικές απαιτήσεις (παραδεκτό και επιλεξιμότητα). Στη συνέχεια τα Σχέδια Έργου 

(Concept Notes) για αρχή και οι Πλήρεις Προτάσεις (Full Proposals) έπειτα που θα γίνουν αποδεκτές προς 

επιχορήγηση, θα αξιολογηθούν βάσει των κριτηρίων επιχειρησιακής ικανότητας και απονομής και στη 

συνέχεια θα καταταχθούν σύμφωνα με τις βαθμολογίες τους.  

Σε περίπτωση διαφοράς βαθμολογίας άνω των 12 μονάδων μεταξύ των δύο αξιολογητών, θα 

συμμετέχει ένας τρίτος αξιολογητής. Η τελική βαθμολογία της πρότασης θα υπολογιστεί 

Άνοιγμα πρόσκλησης 26 Ιανουαρίου 2026 

Προθεσμία για την υποβολή του Σχεδίου 

έργου - concept note 
27 Μαρτίου 2026 

Πληροφορίες σχετικά με τα 

αποτελέσματα της αξιολόγησης 
30 Απριλίου 2026 

Προθεσμία υποβολής πλήρων 

προτάσεων – full proposals 
15 Ιουνίου 2026 

Ανακοίνωση των αποτελεσμάτων της 

αξιολόγησης 
17 Ιουλίου 2026 

Υπογραφή Σύμβασης (Grant Agreement) 

- Έναρξη έργων 
1 Σεπτεμβρίου 2026 
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χρησιμοποιώντας τον μέσο όρο των βαθμολογιών των δύο αξιολογητών με τις πιο κοντινές 

βαθμολογίες. 

Για προτάσεις με την ίδια βαθμολογία, θα καθοριστεί σειρά προτεραιότητας σύμφωνα με την εξής 

προσέγγιση: 

Διαδοχικά για κάθε ομάδα ισοβαθμούντων, ξεκινώντας από την ομάδα με την υψηλότερη βαθμολογία 

και συνεχίζοντας με φθίνουσα σειρά: 

1. Οι ισοβαθμούσες εντός του ίδιου θέματος θα προτεραιοποιηθούν σύμφωνα με τη βαθμολογία 

που έχουν λάβει για το κριτήριο «Συνάφεια». Όταν αυτές οι βαθμολογίες είναι ίσες, η 

προτεραιότητα θα βασιστεί στις βαθμολογίες για το κριτήριο «Ποιότητα». Όταν και αυτές οι 

βαθμολογίες είναι ίσες, η προτεραιότητα θα βασιστεί στις βαθμολογίες για το κριτήριο 

«Αντίκτυπος». 

Όλες οι προτάσεις θα ενημερωθούν για το αποτέλεσμα της αξιολόγησης (επιστολή με αποτέλεσμα 

αξιολόγησης) μέσω ηλεκτρονικού μηνύματος, συνοδευόμενο από περίληψη της αξιολόγησης, στην οποία 

θα επισημαίνονται τα δυνατά σημεία και οι τομείς προς βελτίωση για κάθε πρόταση. 

Οι επιτυχημένες προτάσεις θα προσκληθούν για την προετοιμασία της επιχορήγησης. Οι υπόλοιπες θα 

τοποθετηθούν στη λίστα αναμονής ή θα απορριφθούν. 

Τα τελικά αποτελέσματα της αξιολόγησης θα δημοσιευθούν στη σελίδα του προγράμματος GROW στην 

ιστοσελίδα της ActionAid Hellas.  

  

https://actionaid.gr/grow
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12. ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
 

Τα Σχέδια Έργου – Concept Notes αρχικά και οι Πλήρεις Προτάσεις – Full Proposals έπειτα θα εξεταστούν 

από την Επιτροπή Αξιολόγησης με βάση τα ακόλουθα κριτήρια. 

ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ  
ΕΛΑΧΙΣΤΗ 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 

ΜΕΓΙΣΤΗ 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 

1ο ΣΤΑΔΙΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ (Concept note) 

Διοικητική και 

χρηματοοικονομική ικανότητα 

(Operational and financial 

capacity) 

 (και του εταίρου σε έργα 

κοινοπραξιών) 

Βαθμός στον οποίο αποδεικνύεται: 

• Ικανότητα Οικονομικής διαχείρισης. 

• Ικανότητα Διοικητικής και 

Οργανωτικής διαχείρισης. 

• Σχετική εμπειρία στην διαχείριση 

προγραμμάτων. 

N/A 15 Βαθμοί 

Συνάφεια (Relevance) 

Βαθμός στον οποίο η πρόταση: 

• Ταιριάζει με τις προτεραιότητες και 

τους στόχους της πρόσκλησης, 

συμπεριλαμβανομένης της 

προσήλωσης στις αξίες της ΕΕ. 

• Παρουσιάζει υψηλής ποιότητας 

επισκόπηση και ανάλυση των 

στοχευμένων δικαιούχων, 

συμπεριλαμβανομένης της 

ταυτοποίησης βασικών 

προκλήσεων, μιας ισχυρής 

αξιολόγησης αναγκών ορίζοντας με 

σαφήνεια τις ανάγκες που 

προκύπτουν, σε συνάφεια με το 

ευρωπαϊκό και εθνικό/τοπικό 

πλαίσιο.  

• Ορίζει σαφώς τις ομάδες-στόχους, 

λαμβάνοντας επαρκώς υπόψη την 

20 Βαθμοί 30 Βαθμοί 
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οπτική του φύλου και/ ή της μη 

διάκρισης. 

• Συμβάλλει στις ευρωπαϊκές / εθνικές 

πολιτικές και στρατηγικές. 

• Δημιουργεί συνέργειες και 

αποφεύγει επανάληψη/επικάλυψη 

με προηγούμενα έργα. 

Πρόσθετη βαθμολογία 

(Additional score criteria) 

 

• Οργανισμοί χωρίς προηγούμενη 

εμπειρία σε έργα που 

χρηματοδοτούνται από την ΕΕ. 

• Οργανισμοί που 

δραστηριοποιούνται ή εδρεύουν σε 

περιθωριοποιημένες ή αγροτικές 

περιοχές. 

• Οργανισμοί των οποίων πάνω από 

το 50% του διοικητικού οργάνου 

αποτελείται από γυναίκες. 

• Οργανισμοί με ετήσιο 

προϋπολογισμό κάτω από 500.000 

ευρώ. 

Ν/Α 5 Βαθμοί 

2ο ΣΤΑΔΙΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ (Full Proposal) 

Ποιότητα (Quality) 

  

Βαθμός στον οποίο η πρόταση 

παρουσιάζει: 

• Σαφήνεια και συνοχή του έργου. 

• Λογικούς συνδέσμους μεταξύ των 

προσδιορισμένων προβλημάτων, 

αναγκών και των προτεινόμενων 

λύσεων. 

• Συγκεκριμένη μεθοδολογία 

λαμβάνοντας υπόψη την οπτική του 

φύλου και της μη διάκρισης. 

• Εφικτότητα του έργου εντός του 

προτεινόμενου χρονικού πλαισίου. 

• Ομάδα υλοποίησης του έργου με 

σχετικές δεξιότητες. 

Ν/Α 25 Βαθμοί  
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• Σχέδιο ελέγχου κινδύνων & πλάνο 

διαχείρισης κινδύνων, 

παρακολούθησης και αξιολόγησης. 

• Πρόβλεψη για παρακολούθηση και 

αξιολόγηση των δράσεων ως προς 

την οπτική του φύλου και της μη 

διάκρισης. 

• Πολιτική παιδικής προστασίας 

(όπου απαιτείται). 

Αντίκτυπος (Impact) 

 

• Η πρόταση ενσωματώνει τους 

σχετικούς υποχρεωτικούς Δείκτες 

Απόδοσης.  

• Φιλοδοξία και αναμενόμενος 

μακροπρόθεσμος αντίκτυπος των 

αποτελεσμάτων. 

• Κατάλληλο πλάνο/δραστηριότητες 

επικοινωνίας και διάχυσης. 

• Βιωσιμότητα των αποτελεσμάτων 

μετά τη λήξη της χρηματοδότησης. 

• Συνεργασία με σημαντικές για το 

έργο αρχές (επιστολές υποστήριξης 

όπου απαιτούνται). 

Ν/Α 15 Βαθμοί  

Αποδοτικότητα Κόστους  

(Cost effectiveness) 

 

• Επαρκής και κατάλληλος 

προϋπολογισμός για την ορθή 

υλοποίηση του έργου 

(αποδοτικότητα ως προς τον 

προϋπολογισμό του έργου). 

• Οικονομική βιωσιμότητα (βέλτιστη 

σχέση κόστους-

αποτελεσματικότητας). 

N/A 5 Βαθμοί  
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Πρόσθετη Βαθμολόγία 

(Additional Score Criteria) 

Για την Πρότεραιότητα 1: 

• Ομάδα-στόχος του έργου: ευάλωτα 

παιδιά και νέοι ηλικίας 8 έως 17 

ετών. 

• Καινοτόμος παιδαγωγική 

μεθοδολογία. 

 

Για την Πρότεραιότητα 2: 

• Έργα κοινοπραξίας.  

• Ομάδα-στόχος του έργου: 

μετανάστες/πρόσφυγες, γυναίκες με 

χαμηλά προσόντα ή ηλικιωμένα 

άτομα. 

• Καινοτόμο πιλοτικό έργο. 

 

Για την Πρότεραιότητα 3: 

• Πρόταση με προσανατολισμό στη 

μη διάκριση ή στην κλιματική 

δικαιοσύνη. 

• Έργα κοινοπραξίας. 

• Ομάδα-στόχος του έργου: 

μετανάστες/πρόσφυγες, νέοι 

LGTBQI+ ή NEET. 

N/A 5 Βαθμοί 

Τελικό αποτέλεσμα  60 Βαθμοί 100 Βαθμοί  

 

1ο Στάδιο Αξιολόγησης Πρότασης  

Στο στάδιο της κατάθεσης Σχεδίου Έργου (concept note), οι προτάσεις θα αξιολογηθούν και θα 

καταταχθούν βάσει της βαθμολογίας που θα λάβουν για τα εξής κριτήρια: 

α) Διοικητική και χρηματοοικονομική ικανότητα, 

β) Συνάφεια, και 

γ) Πρόσθετα κριτήρια βαθμολόγησης στο 1ο στάδιο. 

 

Το κριτήριο «Συνάφεια» έχει ελάχιστο απαιτούμενο όριο βαθμολογίας 20 βαθμών. Προτάσεις που 

δεν συγκεντρώνουν το όριο αυτό δεν θεωρούνται επιλέξιμες στο 1ο στάδιο. 



  

  

 

 

 

27 

 

Η μέγιστη βαθμολογία που μπορεί να λάβει μια πρόταση σε αυτό το στάδιο είναι 50 βαθμοί. 

 

2ο Στάδιο Αξιολόγησης Πρότασης  

Στο στάδιο της υποβολής της Πλήρους Πρότασης, η μέγιστη συνολική βαθμολογία που μπορεί να λάβει 

μια πρόταση είναι 100 βαθμοί (συμπεριλαμβανομένης της βαθμολογίας του 1ου σταδίου). 

Προσοχή: Το ελάχιστο απαιτούμενο όριο συνολικής βαθμολογίας για την εξέταση χρηματοδότησης 

μιας πλήρους πρότασης είναι οι 60 βαθμοί. Προτάσεις που δεν συγκεντρώνουν το όριο αυτό 

αποκλείονται από τη διαδικασία χρηματοδότησης. 

 

Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης θα αναρτηθούν στη σελίδα του προγράμματος GROW στην 

ιστοσελίδα της ActionAid Hellas. 

 

 

Αιτήματα Διευκρινίσεων 

Οι υποψήφιοι φορείς έχουν το δικαίωμα να ζητήσουν διευκρινίσεις επί των αποτελεσμάτων αξιολόγησης 

εντός πέντε (5) εργάσιμων ημερών από την παραλαβή της επιστολής αξιολόγησης. Σε περίπτωση 

υποβολής αιτήματος διευκρινίσεων, η ActionAid Hellas θα αξιολογήσει το αίτημα και θα ενημερώσει 

σχετικά τον/τους υποψήφιους φορείς2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

_______________________ 

2 Για τη διασφάλιση της διαφάνειας και της λογοδοσίας, σε περιπτώσεις απάτης ή σοβαρών παρατυπιών που 

σχετίζονται με έργα χρηματοδοτούμενα στο πλαίσιο του έργου GROW, παρέχεται η δυνατότητα υποβολής 

καταγγελιών απευθείας στην Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Καταπολέμησης της Απάτης (OLAF). Οι ενδιαφερόμενοι/ες 

μπορούν να υποβάλουν σχετική καταγγελία ακολουθώντας τις οδηγίες που διατίθενται στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

https://anti-fraud.ec.europa.eu/olaf-and-you/report-fraud_en 

https://actionaid.gr/grow
https://anti-fraud.ec.europa.eu/olaf-and-you/report-fraud_en
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13. ΠΩΣ ΝΑ ΥΠΟΒΑΛΕΤΕ ΤΗΝ ΑΙΤΗΣΗ ΣΑΣ: 
 

Όλα τα Σχέδια Έργου – Concept Notes και λοιπά έγγραφα πρέπει να υποβληθούν απευθείας διαδικτυακά 

σε μορφή PDF μέσω του grow@actionaid.org με θέμα «Υποβολή Πρότασης στο πλαίσιο του έργου GROW- 

Προτεραιότητα ΧΧ», όπου ΧΧ συμπληρώνεται ο αριθμός της προτεραιότητας σύμφωνα προς την παρούσα 

πρόσκληση.  

Όλες οι Πλήρεις Προτάσεις – Full Proposals και λοιπά έγγραφα πρέπει να υποβληθούν απευθείας 

διαδικτυακά σε μορφή PDF μέσω του grow@actionaid.org 

Οι αιτήσεις σε έντυπη μορφή ΔΕΝ γίνονται δεκτές. 

 

Βοήθεια 

Για ερωτήσεις, επικοινωνήστε με την συντονίστρια του έργου, κα Μαρία Καλδάνη στη φόρμα 

επικοινωνίας help desk στο site του έργου grow@actionaid.org 

mailto:grow@actionaid.org
mailto:grow@actionaid.org
mailto:grow@actionaid.org
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1: ΣΧΕΔΙΟ ΕΡΓΟΥ – CΟΝCEPT NOTE 
 

  

ΤΜΗΜΑ Α –ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΦΟΡΕΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ / ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑΣ 

A.1.1 Βασικά στοιχεία συντονιστή φορέα υλοποίησης  

 

Όνομα οργάνωσης  

Νομική μορφή της 

οργάνωσης 

 

Ημερομηνία και τόπος 

εγγραφής (τοπική αρχή ή 

ισοδύναμη δημόσια αρχή) 

Αριθμός Μητρώου 

 

Δ.Ο.Υ  

Α.Φ.Μ.  

Ταχυδρομική διεύθυνση  

Ιστοσελίδα  

Μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης 

 

 

  

Γενικές οδηγίες: 

-Παρακαλούμε μην υπερβαίνετε τον αριθμό χαρακτήρων / σελίδων, όπου παρέχεται. 

-Οι σελίδες πρέπει να θεωρούνται μεγέθους Α4, γραμματοσειρά Arial 11 χαρακτήρων, με μονό 

διάστιχο. 

-Οι πληροφορίες πρέπει να παρέχονται με την απαιτούμενη σειρά. Η τροποποίηση των 

ερωτήσεων ή η παράλειψη τμημάτων μπορεί να οδηγήσει στον αποκλεισμό της αίτησης 
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A.1.2 Στοιχεία επικοινωνίας φορέα υλοποίησης 

 

Νόμιμος /η εκπρόσωπος Όνομα: 

Επώνυμο:  

Θέση: 

Τηλέφωνο: 

Email: 

Πρόσωπο επικοινωνίας Όνομα: 

Επώνυμο:  

Θέση: 

Τηλέφωνο: 

Email: 

 

A.1.3 Οικονομικά στοιχεία φορέα υλοποίησης 

 

Διαθέτει η οργάνωση 

οικονομικά στοιχεία για 

τουλάχιστον τα 2 

τελευταία φορολογικά έτη; 

 

Ετήσιος απολογισμός του 

τελευταίου κλεισμένου 

οικονομικού έτους 

(Μέγιστο επιτρεπόμενο 

900.000 ευρώ) 
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A.1.4 Περιγραφή και εμπειρία φορέα υλοποίησης 

 

Παρακαλούμε παραθέστε μία 

σύντομη περιγραφή της 

οργάνωσης (όραμα, 

αποστολή, σκοποί, δομή 

οργάνωσης) 

(μέγιστο 1200 χαρακτήρες) 

 

Παρακαλούμε αναφέρετε τη 

σχετική εμπειρία της 

οργάνωσης σε σχέση με το 

προτεινόμενο έργο. 

(μέγιστο 1200 χαρακτήρες) 

 

Αριθμός αμειβόμενων 

εργαζομένων την περασμένη 

χρονιά 

 

Εκτιμώμενος αριθμός 

εθελοντριών - εθελοντών 

 

Διοικείται η οργάνωσή σας 

από γυναίκες ως πλειοψηφία 

στα διοικητικά όργανα; 

• ΝΑΙ (Αν ναι, επισυνάψτε την αυτοδήλωση αριθμού 

γυναικών στα διοικητικά όργανα του οργανισμού 

• ΟΧΙ 

Παρακαλούμε να 

απαριθμήσετε τις 

περιοχές / πόλεις όπου 

δραστηριοποιείται η 

οργάνωση 

(1000 χαρακτήρες) 

 

Δραστηριοποιείται η 

οργάνωση σε 

περιθωριοποιημένες / 

απομακρυσμένες περιοχές; 

Αν ναι, 
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παρακαλούμε να δώσετε 

μια σύντομη περιγραφή (1000 

χαρακτήρες) 

Έχει η οργάνωσή σας 

προηγούμενη εμπειρία σε 

ευρωπαϊκά έργα; Αν ναι, 

παρακαλούμε αναφέρετε τον 

συνολικό αριθμό των 

ευρωπαϊκών έργων, 

καθώς και τη θεματολογία και 

την εμπειρία σας στα πιο 

σχετικά και πρόσφατα έργα 

(2000 χαρακτήρες). 
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Αν το έργο περιλαμβάνει εταίρο, παρακαλούμε να συμπληρώσετε τα παρακάτω πεδία. Αν όχι αφήστε 

κενό. 

 

A.2.1 Βασικά στοιχεία εταίρου 

  

Όνομα εταίρου  

Νομική μορφή εταίρου  

Ημερομηνία και τόπος 

εγγραφής (από το τοπικό 

δικαστήριο ή ισοδύναμη 

δημόσια αρχή) 

 

Δ.Ο.Υ  

Α.Φ.Μ.  

Ταχυδρομική διεύθυνση  

Ιστοσελίδα  

Μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης 

 

 

A.2.2 Στοιχεία επικοινωνίας εταίρου 

 

Νόμιμος /η εκπρόσωπος Όνομα: 

Επώνυμο:  

Θέση: 

Τηλέφωνο: 

Email: 
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Πρόσωπο επικοινωνίας Όνομα: 

Επώνυμο:  

Θέση: 

Τηλέφωνο: 

Email: 

 

 

A.2.3 Οικονομικά στοιχεία εταίρου 

 

Διαθέτει η οργάνωση 

οικονομικά στοιχεία για 

τουλάχιστον τα 2 

τελευταία φορολογικά έτη; 

 

Ετήσιος απολογισμός του 

τελευταίου κλεισμένου 

οικονομικού έτους 

 

 

A.2.4 Περιγραφή και εμπειρία εταίρου 

 

Παρακαλούμε παραθέστε μία 

σύντομη περιγραφή του 

εταίρου (όραμα, 

αποστολή, σκοποί, δομή 

οργάνωσης) 

(μέγιστο 1200 χαρακτήρες) 

 

Παρακαλούμε αναφέρετε τη 

σχετική εμπειρία του εταίρου 

σε σχέση με το προτεινόμενο 

έργο. 

(μέγιστο 1200 χαρακτήρες) 
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Αριθμός αμειβόμενων 

εργαζομένων την 

περασμένη χρονιά 

 

Εκτιμώμενος αριθμός 

εθελοντριών - εθελοντών 

 

Διοικείται η οργάνωση του 

εταίρου από γυναίκες ως 

πλειοψηφία στα 

διοικητικά όργανα; 

• ΝΑΙ (Αν ναι, επισυνάψτε την αυτοδήλωση αριθμού 

γυναικών στα διοικητικά όργανα του οργανισμού 

• ΟΧΙ 

Παρακαλούμε να 

απαριθμήσετε τις 

περιοχές / πόλεις όπου 

δραστηριοποιείται ο εταίρος 

(1000 χαρακτήρες) 

 

Δραστηριοποιείται ο εταίρος 

σε 

περιθωριοποιημένες / 

απομακρυσμένες 

περιοχές; Αν ναι, 

παρακαλούμε να δώσετε μια 

σύντομη περιγραφή (1000 

χαρακτήρες) 

 

Έχει ο εταίρος 

προηγούμενη εμπειρία σε 

ευρωπαϊκά έργα; Αν ναι, 

παρακαλούμε αναφέρετε τον 

συνολικό αριθμό των 

ευρωπαϊκών έργων, 
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καθώς και τη θεματολογία και 

την εμπειρία στα πιο σχετικά 

και πρόσφατα 

έργα 

(2000 χαρακτήρες). 

  

  

ΤΜΗΜΑ Β – ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ ΕΡΓΟΥ 

 

B.1. Βασικές Πληροφορίες του Προτεινόμενου Έργου 

  

Προτεραιότητα 

πρόσκλησης 

Παρακαλούμε επιλέξτε μόνο μία από τις παρακάτω: 

• Προτεραιότητα 1: Δικαίωμα στη συμπεριληπτική εκπαίδευση 

• Προτεραιότητα 2: Δικαίωμα στην πρόνοια, εργασία και κοινωνική 

ασφάλεια  

• Προτεραιότητα 3: Δικαίωμα συμμετοχής των νέων στη 

δημοκρατική ζωή 

Διάρκεια έργου Παρακαλούμε ορίστε την αναμενόμενη διάρκεια του έργου (12 - 14 μήνες) 

Συνολικός 

προϋπολογισμός 

Παρακαλούμε επιλέξτε τον συνολικό προϋπολογισμό με βάση την 

προτεραιότητα που έχετε επιλέξει (βλ. οδηγό υποβολής) 

• 32.000 ευρώ (Προτεραιότητα 1 και 3) 

• 42.000 ευρώ (Προτεραιότητα 2) 
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ΤΜΗΜΑ Γ – ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΕΡΓΟ 

 

Τίτλος του έργου στα 

Ελληνικά 

 

Project title in English  

Ακρωνύμιο έργου  

Τοποθεσία (πόλη/περιοχή 

όπου θα υλοποιηθεί το 

έργο) 

 

Πλαίσιο και ανάλυση 

αναγκών. Ποιες ανάγκες 

στοχεύει να αντιμετωπίσει 

το έργο στη θεματική της 

προτεραιότητας που έχετε 

επιλέξει; 

Παρακαλούμε να 

συμπεριλάβετε 

στοχευμένες αναφορές, 

επιστημονικές μελέτες, 

εκθέσεις, ποσοτικά και 

ποιοτικά στοιχεία, όπου 

είναι δυνατόν. 

(2000 χαρακτήρες) 

 

Συνάφεια του έργου με την 

προτεραιότητα 

στην οποία 

υποβάλλεται και τους 

στόχους της πρόσκλησης 

υποβολής προτάσεων 

(2000 χαρακτήρες)  
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Ομάδες-στόχοι και 

δικαιούχοι (άμεσα 

εμπλεκόμενοι στη δράση) 

(1000 χαρακτήρες)  

 

Κύριες δραστηριότητες 

(3000 χαρακτήρες)  

  

 

 

Κύρια παραδοτέα 

(2000 χαρακτήρες)  

 

 

Αναμενόμενος 

αντίκτυπος του έργου 

(1000 χαρακτήρες) 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1α: ΑΥΤΟΔΗΛΩΣΗ ΑΡΙΘΜΟΥ ΓΥΝΑΙΚΩΝ/ΝΕΩΝ/ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ ΣΤΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ 

ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ 
 

[Όνομα Οργανισμού] 

[Διεύθυνση Οργανισμού]  

[Ημερομηνία] 

 

Με την παρούσα, εμείς, το Διοικητικό Συμβούλιο του [Όνομα Οργανισμού], δηλώνουμε ότι ο 

αριθμός των γυναικών και μεταναστών/μεταναστριών που είναι παρούσες/παρόντες στα 

διοικητικά όργανα του οργανισμού μας κατά την [Ημερομηνία] είναι ο εξής: 

 

Κατηγορία Αριθμός Παρόντων στα 

Διοικητικά Όργανα 

Συνολικός αριθμός ατόμων  [Αριθμός] 

 Γυναίκες  [Αριθμός] 

Μετανάστες/ Μετανάστριες [Αριθμός] 

Νέοι/ Νέες  [Αριθμός] 

 

Διαβεβαιώνουμε ότι οι παραπάνω αριθμοί είναι ακριβείς και σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία 

του οργανισμού μας. 

  

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου 

[Όνομα Προέδρου] [Υπογραφή] 

[Θέση] 

[Ημερομηνία]
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2 - ΕΝΤΥΠΟ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 
Η ActionAid Ελλάς προστατεύει τα προσωπικά δεδομένα που μας παρέχετε, στο πλαίσιο υποβολής της πρότασης 

επιχορήγησης, αποθηκεύοντάς τα με ασφάλεια, σε ηλεκτρονική και έντυπη μορφή. 
Ποια προσωπικά δεδομένα συλλέγουμε; 

Στο πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος συλλέγουμε τα ακόλουθα προσωπικά δεδομένα, σύμφωνα με τον 

Κανονισμό 679/2016 (“GDPR”) και τον ελληνικό νόμο 4624/2019, προκειμένου να συμμετάσχετε στις δράσεις μας: 

• για το προσωπικό: ονοματεπώνυμο, στοιχεία επικοινωνίας, συμβάσεις, βιογραφικά και αποδείξεις μισθοδοσίας. 

• για τα ωφελούμενα πρόσωπα: ονοματεπώνυμο, στοιχεία επικοινωνίας και δράσεις. 
Γιατί χρειαζόμαστε τα προσωπικά σας δεδομένα; 

Τα δεδομένα που συλλέγουμε είναι απαραίτητα για να επωφεληθείτε των δράσεων μας και να συμμετέχετε στο 

πρόγραμμα. Παράλληλα, ορισμένα δεδομένα χρησιμοποιούνται για λόγους στατιστικής και ποιοτικής ανάλυσης. 

Νομική βάση για τη συλλογή και επεξεργασία των προσωπικών δεδομένων είναι το έννομο συμφέρον της ActionAid 

Ελλάς. 
Ποιος έχει πρόσβαση στις πληροφορίες σας; 

Σε καμία περίπτωση δεν μοιραζόμαστε τα προσωπικά σας δεδομένα, με τρίτους για διαφημιστικούς/προωθητικούς 

λόγους. Πρόσβαση έχουν μόνο οι εξουσιοδοτημένοι υπάλληλοι της ActionAid Ελλάς στο πλαίσιο των καθηκόντων 

τους, και ο χρηματοδότης του προγράμματος, αποκλειστικά για λόγους λογοδοσίας. 

Σε περίπτωση που διαπιστωθεί ότι πρόσωπο ή ανήλικος/-η εκτίθεται σε κίνδυνο, η ActionAid Ελλάς ενδέχεται να 

διαβιβάσει τα απαραίτητα στοιχεία στους αρμόδιους εθνικούς φορείς, σε συμμόρφωση με τη σχετική ελληνική 

νομοθεσία και με τις πολιτικές μας για την προστασία του παιδιού. 
Ποια είναι τα δικαιώματά σας; 

Έχετε το δικαίωμα να μας ζητήσετε αντίγραφο των δεδομένων σας που διατηρούμε στο αρχείο μας. Αν θεωρείτε 

ότι κάποιο από τα στοιχεία σας είναι εσφαλμένο μπορείτε να ζητήσετε διόρθωση ή διαγραφή του. Επιπλέον, έχετε το 

δικαίωμα να ζητήσετε την μεταφορά ορισμένων δεδομένων σας σε άλλο φορέα, καθώς και να αντιταχθείτε στη χρήση 

των δεδομένων σας ή να ζητήσετε τη διαγραφή τους, εφόσον δεν είναι πλέον απαραίτητη η επεξεργασία. Αν έχετε 

οποιαδήποτε παρατήρηση ή θέλετε να ασκήσετε τα παραπάνω δικαιώματα, μπορείτε να επικοινωνήστε με την 

Υπεύθυνη Προστασίας Δεδομένων της ActionAid (email: dpo.hellas@actionaid.org τηλ: 212 000 6300). Σε περίπτωση 

που θεωρείτε ότι δεν ικανοποιήσαμε επαρκώς το αίτημά σας και θίγεται κατά οποιονδήποτε τρόπο η προστασία των 

προσωπικών σας δεδομένων, μπορείτε να προσφύγετε στην Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, 

complaints@dpa.gr. 

Πόσο καιρό διατηρούμε τα προσωπικά σας δεδομένα; 

Τα προσωπικά δεδομένα που συλλέγονται στο πλαίσιο παροχής υπηρεσιών διατηρούνται για έξι (6) έτη από τη λήξη 

του προγράμματος, εκτός αν η εθνική νομοθεσία υπαγορεύει μεγαλύτερο χρόνο αποθήκευσης (π.χ. για φορολογικούς 

λόγους). Με την εκπνοή της περιόδου διατήρησης, τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα διαγράφονται ή 

καταστρέφονται. 
Δια του παρόντος δηλώνω ότι έλαβα γνώση των όρων επεξεργασίας των προσωπικών δεδομένων που υποβάλλω στο πλαίσιο 

του έργου. 
Ημερομηνία: / / Για το φορέα:   

 

(επωνυμία, υπογραφή νομ. Εκπροσώπου) 

  

mailto:dpo.hellas@actionaid.org
mailto:complaints@dpa.gr
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 5 – ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ  
 

Υπεύθυνη Δήλωση Ακεραιότητας 

 

Οι αιτήσεις πρέπει να υπογράφονται από το φυσικό πρόσωπο που έχει διοριστεί ή εξουσιοδοτηθεί να 
ενεργεί ως νόμιμος/η εκπρόσωπος του νομικού προσώπου ή της ομάδας νομικών προσώπων. 

 

Δηλώνω, υπό την ιδιότητά μου ως εκπρόσωπος του ακόλουθου νομικού προσώπου: 

• Πλήρης επίσημη επωνυμία: 

• Επίσημη νομική μορφή: 

• Αριθμός νομικής καταχώρησης: 

• Πλήρης επίσημη διεύθυνση: 

• Αριθμός καταχώρησης ΦΠΑ: 

 

Επιβεβαιώνω τα εξής: 

Δήλωση για τα κριτήρια επιλεξιμότητας 

 

1. Ο οργανισμός μου, καθώς και οι συνδεδεμένοι φορείς του/της (εάν υπάρχουν), είναι 
εγγεγραμμένοι/ες στην Ελλάδα. 

☐ ΝΑΙ ☐ ΟΧΙ 

2. Οι πληροφορίες σχετικά με τη νομική μορφή που παρέχονται για τον οργανισμό μου είναι ακριβείς 
και πλήρεις. 

☐ ΝΑΙ ☐ ΟΧΙ 

3. Μέχρι την προθεσμία υποβολής αιτήσεων για αυτή την πρόσκληση, ο/η οργανισμός μου: α. Είναι 
μη κερδοσκοπικό νομικό πρόσωπο, συσταθέν/συστημένο και εγγεγραμμένο ως νομική οντότητα 
σε κράτος-μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

☐ ΝΑΙ ☐ ΟΧΙ 

β. Δεν συνδέεται με πολιτικό κόμμα, και κανένα μέλος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου δεν είναι 
νόμιμος εκπρόσωπος ή κατέχει εκτελεστική θέση στον οργανισμό μου. 

☐ ΝΑΙ ☐ ΟΧΙ 

Αν η απάντηση σε κάποια από τις παραπάνω δηλώσεις είναι «ΟΧΙ», παρακαλώ παρέχετε 

λεπτομέρειες: 

........................................................................................................................ 
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Δήλωση για τα κριτήρια επιλογής 

4. Ο οργανισμός μου διαθέτει τις επαγγελματικές ικανότητες και προσόντα που απαιτούνται για να 
ολοκληρώσει την προτεινόμενη δράση. 

☐ ΝΑΙ ☐ ΟΧΙ 

 

5. Ο οργανισμός μου διαθέτει σταθερές και επαρκείς πηγές χρηματοδότησης ώστε να διατηρήσει τη 
δραστηριότητά του/της κατά την περίοδο υλοποίησης της δράσης. 

☐ ΝΑΙ ☐ ΟΧΙ 

 

Αν η απάντηση σε κάποια από τις παραπάνω δηλώσεις είναι «ΟΧΙ», παρακαλώ παρέχετε 
λεπτομέρειες: 

...................................................................................................................................... 

Δήλωση για τα κριτήρια αποκλεισμού 

6. Ο οργανισμός μου έχει υποβάλει την ίδια αίτηση στο πλαίσιο άλλης διαδικασίας αξιολόγησης του 
προγράμματος CERV εντός περιόδου που δεν υπερβαίνει το ένα έτος και δεν έχει υπάρξει αλλαγή 
στην κατάστασή του/της. 

☐ ΝΑΙ ☐ ΟΧΙ 

 

Αν η απάντηση είναι «ΝΑΙ», παρακαλώ δώστε την ημερομηνία της προηγούμενης δήλωσης και 
την πλήρη αναφορά της διαδικασίας: 

Ημερομηνία  δήλωσης:........................................... 

Πλήρης αναφορά διαδικασίας:............................... 

 

Υπογραφή 

Για τον/την αιτούντα/ούσα: 

[Υπογραφή] 

Τόπος και ημερομηνία:...........................................  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 6 – ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΜΕ ΤΙΣ ΑΡΧΕΣ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ  
 

Προς: ActionAid Hellas 
Θέμα: Δήλωση Συμμόρφωσης με τις Αρχές Δεοντολογίας 

Ο/Η κάτωθι υπογεγραμμένος/η: 

• Όνομα: [Ονοματεπώνυμο Υπευθύνου] 

• Θέση/Ιδιότητα: [Π.χ. Νόμιμος Εκπρόσωπος/Υπεύθυνος Έργου] 

• Οργανισμός: [Όνομα Οργανισμού] 

• Διεύθυνση: [Διεύθυνση Οργανισμού] 

Δηλώνω υπεύθυνα ότι ο οργανισμός μας συμμορφώνεται πλήρως με τις αρχές δεοντολογίας που 
διέπουν τη συγκεκριμένη πρόσκληση και τις κατευθυντήριες γραμμές της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
και συγκεκριμένα: 

1. Σεβασμός Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων: Ο οργανισμός μας διασφαλίζει την προστασία, 
προώθηση και εφαρμογή των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, όπως προβλέπονται από τις εθνικές 
και διεθνείς ρυθμίσεις. 

2. Ισότητα και Μη Διάκριση: Λειτουργούμε με πλήρη σεβασμό προς την ισότητα των φύλων και 
την καταπολέμηση κάθε μορφής διάκρισης, προάγοντας την ποικιλομορφία και την ένταξη. 

3. Διαφάνεια και Λογοδοσία: Δεσμευόμαστε για τη διαφάνεια, την υπευθυνότητα και την ακρίβεια 
στην υλοποίηση των έργων και την αξιοποίηση των χρηματοδοτήσεων για τους σκοπούς για 
τους οποίους παρασχέθηκαν.  

4. Ηθική Δέσμευση: Δεσμευόμαστε να λειτουργούμε σύμφωνα με τις αρχές της ακεραιότητας, 
αποφεύγοντας κάθε μορφή διαφθοράς, απάτης, σύγκρουσης συμφερόντων ή ανήθικης 
πρακτικής. 

5. Συμμόρφωση με τους νόμους: Δεσμευόμαστε να λειτουργούμε σύμφωνα με τους νόμους του 
ελληνικού κράτους και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

6. Προστασία Ευάλωτων Ομάδων: Διασφαλίζουμε την προστασία ευάλωτων πληθυσμών που 
συμμετέχουν στα έργα μας, συμπεριλαμβανομένων ανηλίκων, γυναικών, προσφύγων και άλλων 
ευπαθών ομάδων. 

Ο οργανισμός μας κατανοεί ότι η μη συμμόρφωση με τις παραπάνω αρχές ενδέχεται να οδηγήσει 
σε κυρώσεις ή αποκλεισμό από την πρόσκληση και δεσμεύεται να συνεργαστεί πλήρως για την 
παροχή οποιασδήποτε πληροφορίας ζητηθεί. 

Ημερομηνία: [Συμπληρώστε] 
Υπογραφή: _____________________________ 
Όνομα: [Ονοματεπώνυμο Υπευθύνου] 
Θέση: [Π.χ. Νόμιμος Εκπρόσωπος] 
Σφραγίδα Οργανισμού: 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 8 – ΔΗΛΩΣΗ ΠΕΡΙ ΑΠΟΥΣΙΑΣ ΣΥΓΚΡΟΥΣΗΣ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ  
 

Προς: ActionAid Hellas 

Θέμα: Δήλωση περί Απουσίας Σύγκρουσης Συμφερόντων 

 

Ο/Η κάτωθι υπογεγραμμένος/η: 

• Όνομα: [Ονοματεπώνυμο Υπευθύνου] 

• Θέση/Ιδιότητα: [Π.χ. Νόμιμος Εκπρόσωπος/Υπεύθυνος Έργου] 

• Οργανισμός: [Όνομα Οργανισμού] 

• Διεύθυνση: [Διεύθυνση Οργανισμού] 

 

Δηλώνω υπεύθυνα, στο πλαίσιο της πρόσκλησης GROW 2026-2027, ότι: 

 

1. Απουσία Σύγκρουσης Συμφερόντων: Ο οργανισμός μας και τα μέλη της διοίκησής του, 

συμπεριλαμβανομένων των μελών της Γενικής Συνέλευσης, Διοικητικού Συμβουλίου και του 

Διαχειριστή, δεν έχουν καμία οικονομική, επαγγελματική ή προσωπική σχέση με την ActionAid 

Hellas, που θα μπορούσε να θέσει υπό αμφισβήτηση την αντικειμενικότητα και την αμεροληψία 

της χρηματοδότησης της πρότασης ή/και της υλοποίησης του έργου. 

2. Διαφάνεια και Ακεραιότητα: Ο οργανισμός μας δεσμεύεται να ενημερώσει άμεσα την ActionAid 

Hellas σε περίπτωση που ανακύψει οποιαδήποτε κατάσταση που θα μπορούσε να προκαλέσει 

σύγκρουση συμφερόντων. 

Κατανοώ ότι η μη συμμόρφωση με τα ανωτέρω ή η απόκρυψη σχετικών πληροφοριών μπορεί να 

οδηγήσει σε αποκλεισμό από την πρόσκληση ή/και σε άλλες συνέπειες, όπως προβλέπονται από 

τους όρους της πρόσκλησης. 

 

Ημερομηνία: [Συμπληρώστε] 

Υπογραφή:    

Ονοματεπώνυμο: [Ονοματεπώνυμο Υπεύθυνου] 

Θέση: [Π.χ. Νόμιμος Εκπρόσωπος] 

Σφραγίδα Οργανισμού:  

 


